2025年江门市"以商引商"投资合作交流活动举行 11个优质项目集中签约

江门日报讯(记者/凌雪敏 通 讯员/欧阳志强)3月28日,2025年 江门市"以商引商"投资合作交流活 动举行。市领导余中华、汤惠红出席 活动。

活动中,11个优质项目集中签 约,涵盖了先进制造业、旅游业以及 创新驱动产业园等领域。项目投资 方为深耕行业多年的高新技术企 业、省级专精特新企业、科技型中小 企业,落地投产后将进一步推动产 业链集聚。据统计,今年1-3月,全 市新签约项目超60个,计划投资额 超200亿元。

活动还围绕江门政策解读、资源 推介、金融赋能等方面进行招商推 介,宣读"以商引商"倡议书。同时, 举办江门市物流和供应链招商对接 活动、银企对接会两场平行活动,组 织物流企业、制造业企业现场开展供 需对接,让金融机构、企业面对面交 流、零距离沟通。

市政协副主席汤惠红表示,本次 活动搭建了政企银协共谋发展的对 话平台,让各种要素资源、各类投资 商机匹配对接,推动多方合作共赢。 期盼各界企业继续在江门追加投资、 扩大生产、拓展市场。各界商(协) 会、企业要做好江门的"代言人""宣 传员",引荐更多产业链上下游企业 到江门投资兴业。江门将以最大的 诚意、最优的服务、最强的保障,为企 业在江发展"保驾护航",做企业高质 量发展的"坚强后盾"。

企业点赞江门物流成本与区位优势

2025年江门市"以商引商"投资 合作交流活动中,平行开展物流及供 应链招商对接活动,邀请广东省物流行 业协会及知名物流企业参加,通过物流 招商载体推介、江门市企业物流需求发 布、市内外物流企业服务路演推介等, 促进本地企业物流需求与物流企业服 务的有效对接,助力本地企业降本增 效,并依托本地企业物流需求"应用场 景",吸引头部企业在江门布局。

制造业与物流业是融合共进的 关系。江门甲智甲创智能设备制造 有限公司董事、副总经理仲治分享企 业选择落户开平翠山湖园区的经历, 她表示:"江门的区位条件非常适合 企业的发展定位,对业务拓展帮助很 大。"得益于江门良好的区位优势和 较低的物流成本,该项目主要生产一 体化智能门,计划总投资2.2亿元,建 成达产后预计年产值2亿元,年创税 500万元。她补充道:"这里拥有健全 的上下游产业链,项目从考察到落地 只用了半年时间,目前厂房设备即将 进场,预计年底我们的项目将可以投 产运营。

据悉,本次物流及供应链招商对 接活动是市投促部门落实市委、市政 府关于加强现代服务业招商部署的 重要举措之一,也是江门市投资促进 局首场以物流业为主题的招商对接 活动,获得了省、市物流行业协会的 大力支持。

我市举办小微企业政银企合作发展推进会 推动金融与民营经济深度融合发展

江门日报讯(记者/皇智尧 通 讯员/郑力骋)3月28日,市工商联 联合市发展改革局、市金融监管分局 以及有关金融机构,在深圳科技园江 门园区举办江门市小微企业政银企 合作发展推进会,加强政银企交流合 作,推动金融与民营经济深度融合发 展。副市长刘志刚出席活动并讲话, 市工商联执委会、小微企业委员会、 市有关商协会以及企业家代表共

200多人参加会议。 会上,市工商联与有关金融机构 签订战略合作协议,并举行银企授信 签约仪式。会议围绕企业关注的金 融政策等内容展开宣讲解读,并组织 会员企业进行产品展览,推动与会企 业间合作交流。

刘志刚指出,各级各部门要提高 站位压实责任,推动金融服务民营企 业发展各项政策落地落实;要进一步 优化服务创新产品,提升小微企业融 资的可得性和便利性;要进一步做好 主责主业,在经济社会发展中发挥积 极作用。他表示,希望以此次推进会 为契机,推动形成政府主导、金融机 构主抓、工商联牵线、企业自强的工 作格局,促进金融更有力地支撑民营 经济健康发展和小微企业健康成长。

当天,与会人员还深入参观考察 了深圳科技园汀门园区。

市工商联"搭桥",推动政银企"牵手" 36家企业现场获超4亿元授信



推进会期间企业进行产品展览,推动与会企业合作交流。

推动36家企业现场获得共计 4.11亿元授信,一批最新的金融政策 咨询和产品直达企业手中……3月28 日,在深圳科技园江门园区,一场由 市工商联"牵线搭桥"的小微企业政 银企合作发展推进会为超百家民营 企业注入了强劲的"金融动力"。

从中央召开的民营企业座谈会, 到全国两会热议促进民营经济发展, 民营经济毫无疑问是今年经济发展 的"关键词"。对于占比民营企业超9 成的小微企业来说,缺乏足值有效的 抵押物和担保,一直是导致其融资难 的一大重要原因。

今年,江门提出要全面发力做 强生产性服务业,现代金融服务业 便是其中重要一环。为搭建小微企 业与金融机构对接的高效平台,探 索金融服务创新模式,市工商联充 分发挥自身联系民营企业和商协会 优势,整合联动政府职能部门、金融 机构等资源助力金融服务企业。

"我们希望通过举办此次推进 会,推动我市小微企业与金融机构之 间建立更加紧密的合作关系,为小微 企业解决融资难题,为金融机构拓展 业务空间,实现互利共赢。"市工商联

广东胡润农产品物流有限公司 是此次获得授信的企业之一,去年以

来,随着深中通道、黄茅海跨海通道 的开通,该公司迎来发展新阶段,对 物流设备、队伍、仓储的新增投入有 了更多资金需求。"'娘家人'联合政 府为企业站台,畅通了民营企业融资 渠道。有了金融支持,更加坚定了我 们增资扩产的信心!"广东胡润企业 集团董事总经理李湘康说

当天,市金融监管分局针对支持 小微企业融资协调工作机制政策的 宣讲,以及各大金融机构带来的如 "首贷通""中银惠制造""中银技改 贷""政银保""邑科贷"等金融服务特 色产品,也引得了在场不少企业代表

"推进会搭建了商协会以及小微 企业了解金融政策和服务的平台,对 于推动企业与金融机构间交流合作, 也是一个很好的契机。"江海区食品 行业协会会长、江门市裕景食品有限 公司董事长谢英珠说。

据介绍,接下来市工商联将一如 既往地当好桥梁纽带助手,继续深化 与金融部门合作,发挥商协会的平台 枢纽作用,更紧密联系服务企业,疏 诵小微企业融资路上的堵点、痛点, 消除金融"浇灌"小微企业的难点、盲 点,助力金融赋能小微企业做大做强 做优。

(文/图 江门日报记者/皇智尧)

"书香五邑·江门读书日"品牌内涵再深化

江门岭南书院"无负今日"大讲堂开讲

江门日报讯(记者/黎禹君) 名师 大咖古琴演奏,带领大家感受传统文化 的魅力;江门岭南书院"无负今日"大讲 堂揭幕,共同见证书院的重要时刻;科学 家科普宣讲,带大家领略地球的神奇之 处……3月28日上午,"书香五邑·江门 读书日"——江门岭南书院"无负今日" 大讲堂揭幕仪式暨科普宣讲活动在江门 岭南书院(新会学宫)举行,并通过"江门 市新时代文明实践慕课平台"全程直播。

此次活动由江门市委宣传部、市文 明办主办,市科协、新会区委宣传部、新 会区文明办协办。同时,也是2025年江 门市"大手拉小手——科普报告希望行" 暨弘扬时代新风科普宣讲活动的其中一 站,吸引了上百名师生共赴一场科学文 化之旅。

琴韵书香交融 书院焕发新彩

活动在古琴悠扬的琴声中拉开帷 幕。广东古琴研究会理事、新会区古琴 文化研究会会长、冈州古琴斫制技艺代 表性传承人黄俊堂以一曲《流水》节选, 让现代书院古韵悠扬,相得益彰。

在大家的共同见证下,活动为江门 岭南书院"无负今日"大讲堂揭幕。

"无负今日"是梁启超先生对家乡学 子的殷切寄语,更是新时代江门人传承 文化、开拓创新的精神写照。市委宣传



郭永乐 摄 白武明教授(右一)开启大讲堂首讲。

部、市文明办以"无负今日"为名,推出 "无负今日"大讲堂,旨在致敬先贤、启迪 当下,进一步发挥岭南书院"文明实践的 重要阵地、文脉传承的重要高地、文化交 流的重要平台、新人培育的重要载体"四

自江门岭南书院(新会学宫)被确定 为全省首批重点打造的10个岭南书院 以来,市委宣传部、市文明办高度重视岭 南书院建设,把大力推进岭南书院文化

据了解,江门岭南书院"无负今日"

大讲堂揭幕后,接下来将通过汇聚高层 次师资人才资源,开展"百位名师进书 院"活动,常态化举办理论宣讲、专题讲 座、文化沙龙,推出精品课程和品牌项 目,进一步塑造江门岭南书院文化品

科学家开讲授课 解密地球奥秘

"无负今日"不仅是对文化的传承, 更需要以科学精神开拓未来。揭幕仪式 后,中国科学院老科学家科普演讲团团 长、教授白武明以《科学就在我们身边 ——地震、火山和地球》为题,开启大讲

"科学就在我们身边,科学发现的机 会是留给有准备的人的。"课堂上,白武 明用科学研究的实例,多次向孩子们传 递这样的理念,"只要永葆对世界的好奇 与探索之心,持续学习,敢于质疑、勇于 实践,人人皆有可能成为科学家。"

整场讲座亮点频出,同学们求知若 渴,纷纷表示受益匪浅。"课堂丰富有趣, 让我明白了科学就在身边。"新会一中学 生黎浩玄说。而通过课堂学习,新会-中学生伍可蓝进一步激发了对科学的兴 趣,"未来希望能往科学研究特别是地理 研究这方面发展"。

我市组织赴广西集中祭扫江门籍烈士活动

千里祭英烈 家国志长存

江门日报讯(记者/张浩洋 通讯员/ 吴婷)3月27日,由市双拥办主办的江 门市"家国志 薪火传"赴广西集中祭扫 江门籍烈士活动在崇左凭祥匠止烈士陵 园庄严举行,江门市政府、驻江门部队、 烈属、参战老兵、高校等群体和代表等 60余人携着故土的春晖,踏上追思英烈 的征程。

3月27日清晨,阳光洒向凭祥市匠 止烈士陵园,一场庄严肃穆的"清明祭英 烈"活动随即展开,全体人员向烈士默 哀,表达对英烈的深切缅怀与哀思。

随后,五邑大学的学子用诗歌朗诵 的形式向烈士们致以最崇高的敬意。"那 天,南疆的烽火映红了满山的木棉;那 天,五邑青年们手执钢枪走上了战场。"

朗诵声中,既有对烈士英勇事迹的追忆, 也有对新时代青年使命担当的誓言。

紧接着是向烈士敬献花篮与军地 代表整理花篮缎带环节。当花篮被缓 缓抬起,缎带在风中轻轻飘扬,全体人 员向烈士纪念碑行三鞠躬礼。活动最 后,祭扫队伍还分组为烈士墓描红、擦 拭、献花,并现场核对烈士人员名单与

市双拥办相关负责人表示,此次活 动的成功举办,不仅是对烈士的敬仰与 缅怀,更是对历史的尊重与传承。这份 跨越时空的重逢与缅怀,将成为心中永 恒的精神力量,激励着大家不断前行, 为实现中华民族伟大复兴的中国梦而 努力奋斗。

^{木棉灼灼映边关} 跨越700多公里的思念"回响"



我市祭扫团赴广西集中祭扫江门籍烈士。

春风拂绿南疆,英魂长眠边关。 700多公里的山川,在岁月的长河中静 静横亘,40载的光阴如白驹过隙,却未 能冲淡人们对英雄的思念。2025年江 门市"家国志 薪火传"赴广西集中祭扫 江门籍烈士活动中,这场跨越时空的 "相聚"在崇左凭祥匠止烈士陵园缓缓 拉开帷幕。

三月南疆,木棉花灼灼其华。崇左 凭祥匠止烈士陵园内,春风正轻抚着烈 属、老兵们一双双噙满泪水的眼眸。当 祭扫团的车辆缓缓驶入这片红土地,沉 睡四十六载的英魂仿佛听见了故土的呼 唤,将生者与逝者再次相牵。

老兵追忆牺牲战友

数百座墓碑整齐排列,长方形的墓 碑面前放着黄色菊花、插着红旗。每一 座墓碑,都铭刻着一个年轻的名字。晨

雾中,一位老人站得笔直,满眼噙泪。 老人名叫陈兆松,祭拜烈士,是他退 役多年来一直坚守的事。时隔多年,他

依旧记得在亚热带山岳丛林中,战士们 顶着酷暑、忍饥挨饿,用血肉之躯开辟前 进的道路。记得在敌人炮火封锁下,战 友们用身体架起通信线路的壮烈场景。 那些场景至今仍深深烙印在陈兆松的心 中,而那些年轻的生命,来不及留下遗 言,就永远长眠在了那片土地上。

"站在这里,望着墓碑上一张张年 轻的面庞,仿佛又回到了四十多年前那 片硝烟弥漫的南疆战场,回到了我们并 肩冲锋、生死与共的岁月。"陈兆松动情 地说。

清晨,老兵叶泽明单手叉腰,鼓起腮 帮吹响了冲锋号。每次来祭拜战友,他 总是会带上冲锋号。叶泽明曾是司号 员,每每吹起冲锋号,整个队伍像打了一 针强心剂。

"当年和战友们满腔热血战斗的情 景至今记忆犹新。"老人浑浊的眼底泛起 泪光,1979年2月17日早上,叶泽明所 在连队开始进攻,山头地势险要,敌人防 守严密,战斗打响不久,连队的副连长就

牺牲了。叶泽明看到通信兵向连长报告 副连长牺牲的消息那一刻,他的心猛地 一紧。随后,连队7班班长带领战士们 冲向高地,凭借过硬的战术,冲上了山 顶。"连长看到山顶的情况,叫我吹响冲 锋号,全体冲锋。"叶泽明讲述着这些故 事,声音时而激昂、时而低沉,仿佛又回 到了那战火纷飞的战场。

李植均也是一位老兵,他和烈士刘 亦富同一个营。他们一起扛过枪、打过 仗,结下了深厚的情谊。如今,站在刘亦 富的墓碑前,李植均的手轻轻抚摸着墓 碑,泪水在眼眶中打转。他手中拿着一 支笔,蘸着金漆,细细描摹着碑文上褪色 的字迹,仿佛在与逝去的战友进行一场 跨越生死的对话。

携故土春晖追思英烈

车窗外,木棉花如火般绚烂,车内, 一位老人手捧着一束菊花,眼神中满是 呵护,生怕碰掉一片花瓣。

这位老人名叫刘亦松,是烈士刘亦

富的亲弟弟。来到刘亦富墓前,刘亦松 和妻子蹲下身子,将出发前一天订的一 束菊花放在墓旁,随后取出三个苹果、一 块烧肉摆放墓前,并打开从江门带来的 红米酒,倒满三杯。

这样的祭拜仪式,他已经持续了三

他们中许多人牺牲时只有十八九 岁,还没尝过生活的甘甜,却用青春为祖 国筑起和平的长城。"刘亦松轻声说,声 音中带着一丝无奈和悲痛。在他心中, 哥哥刘亦富是一个勇敢而善良的人,为 了国家和人民,毅然奔赴战场,是全家人

亲人的离去不是一场暴雨,而是此 生漫长的潮湿。陈素娴是烈士陈巨鸿的 亲妹妹,在她的记忆中,哥哥非常勤劳。 "砍柴都是哥哥争着去做,不让我劳累。" 陈素娴说着,眼中闪烁着泪光。再次看 到哥哥的遗像,她的心中五味杂陈。"说 不心疼是骗人的,只是四十几年过去了, 我们都要学会释怀。"她说。她还记得, 哥哥牺牲前有一个初恋女友,前段时间 她和初恋女友聊起要去祭拜哥哥,初恋 女友给了她200元,让她买点东西替她 祭拜。这份跨越时空的情谊,让人动容。

叶潮富是获一等功的烈士陈彦修的 亲外甥,来到陈彦修墓前,他相继摆上从 江门带来的一块烧肉、半只烧鹅及米酒, 虽然他从未与舅父陈彦修见过面,但从 小便听大人讲起陈彦修的事迹。"他在弹 雨倾泻时张开双臂,身先士卒掩护队友 转移。那时,他才刚刚过完19岁的生 日。"叶潮富说。

老兵李植均还记得出发前,部队给 每个人都照了相,是那时最流行的绿 色。年轻人们身着鲜绿色军装,头戴红 色五角星军帽,站在相机前照了青春岁 月里的第一张相。谁也没想到,那张印 刻着意气风发面庞的戎装照,会将大多 数人永远留在时光里,撰写着永不凋零 的英雄故事。

开平烈士方同玉带领爆破小组闯入 敌人火力点,用血肉之躯抵挡住了敌人 的猛攻;台山烈士谭念用尽最后的力气 托起落水的孩子,红河水吞没他时,挎包 里还装着给姐姐的新婚贺礼红绸巾……

南疆边关烈士陵园里的一个个墓 碑,犹如一排排枕戈待旦的军营方阵,肩 并肩、手挽手,屹立在南疆。致敬,青春 年华便牺牲的战士们,是他们的奉献换 来了今日的和平。如今,山河无恙,英灵 可安息。

(文/图 江门日报记者/张浩洋)

本报地址:江门市华园中路25号 邮政编码:529000 广告许可证号:440700100003 印刷:江门日报社印务中心 印刷质量投诉电话:0750-3502691 新闻记者证查验网址:http://press.gapp.gov.cn 举报电话:0750-3500069 本报刊登的所有作品著作权归江门日报社所有,未经江门日报社书面许可,不得转载、摘编或以其他形式使用,违者必究。作品使用事宜联系冯小姐(电话0750-3502670)